

സബ്മിഷൻ

ശബരിമല വിമാനത്താവളം

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, ശബരിമല വിമാനത്താവളം ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് കേരളത്തിലെയും തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, ഒറീസ്സ അടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്. മദ്ധ്യതിരുവിതാംകൂറുകാർക്കും ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കും മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെയും തൊട്ടടുത്ത തമിഴ്നാട്ടിലെയും യാത്രക്കാർക്ക് 365 ദിവസവും പ്രയോജനപ്പെടുന്ന വിമാനത്താവളമെന്ന നിലയിൽക്കൂടി കേരളത്തിലെ അഞ്ചാമത്തെ ഇന്റർനാഷണൽ എയർപോർട്ടായ ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പ്രസക്തിയേറുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് ഏകദേശം 5 കോടി രൂപയോളം മുടക്കി അമേരിക്കൻ കമ്പനിയായ ലൂയിസ് ബർഗർ എന്ന കൺസൾട്ടിംഗ് കമ്പനിയെ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ നിയോഗിച്ചു. ആ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയത്. ആ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചുകാണം. വിമാനത്താവളത്തിന്റെ സ്ഥലമെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനന്തരനടപടികൾ അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുവാൻ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഏകദേശം എല്ലാ കാര്യവും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴുള്ളത്, ടെക്നോ ഇക്കണോമിക് ഫീസിബിലിറ്റി പഠനവും പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനവും നടത്തി പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ അംഗീകാരം, അനുമതി എന്നിവ ഒമ്പത് മാസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് ലൂയിസ് ബർഗർ എന്ന കൺസൾട്ടിംഗ് കമ്പനി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ജെസ്സ മരിയ ജെയിംസിന്റെ തിരോധാനം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിന് പേര് നിശ്ചയിച്ചോയെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. എരുമേലി പഞ്ചായത്തിലാണ് വിമാനത്താവളം വരുന്നത്. അതുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേകം

പരിഗണിക്കണം.

എന്റെ സബ്മിഷൻ, കഴിഞ്ഞ 75 ദിവസമായി മുക്കുട്ടുതറയിലുള്ള കുമാരി ജെസ്സ മരിയ ജെയിംസ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനിയുടെ തിരോധാനുമുണ്ടായിട്ട്. ഗവൺമെന്റ് പല പ്രാവശ്യം അന്വേഷണ ചുമതല മാറ്റി സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവികളുവരെ കൊടുത്തുവെങ്കിലും നാളിതുവരെയായി ആ പെൺകുട്ടി എവിടെയെന്ന് കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ ആളുകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാകുന്നതിന്റെ പ്രശ്നമെന്തെന്നുപോലും പരിശോധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഞാൻ കുമാരി ജെസ്സ മരിയ ജെയിംസിന്റെ കാര്യം മാത്രമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുവെങ്കിലും ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ പലഭാഗത്തും ഇതുപോലെ ആളുകൾ കാണാതാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശക്തമായി ഇടപെടണം. കുമാരി ജെസ്സ മരിയ ജെയിംസിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ആ കുട്ടി എവിടെയെന്ന് വ്യക്തമായി കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ കുട്ടിയെ പലയിടത്തും കണ്ടുവെന്ന് പലരും പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതൊക്കെ അവിശ്വസനീയമാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ആ കുട്ടിയെ കണ്ടുവെന്ന് പറയുന്നവരെ വിളിച്ച് ക്വസ്റ്റ്യൻ ചെയ്താൽ അത് ശരിയാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ കഴിയും. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം, ആ പെൺകുട്ടിയുടെ

വീട്ടിൽ പിതാവും സഹോദരിയും സഹോദരനും മാത്രമാണുള്ളത്. ആ വീട്ടിലെ നാലാമത്തെ ആളാണ് കാണാതായ പെൺകുട്ടി. ആ മൂന്നുപേരെക്കൂടി ചോദ്യം ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടില്ലേ; എന്തുകൊണ്ടാണ് അതിന് പോലീസ് മടിച്ചുനിൽക്കുന്നത്; സ്വാഭാവികമായി ഒരു കുഞ്ഞിനെ കാണാതെ പോയാൽ ആ വീട്ടുകാർക്ക് അതിലേക്ക് ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടെന്നു കൂടി പരിശോധിക്കേണ്ടതെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. ഈ പെൺകുട്ടിയുടെ തിരോധാനം കേരളത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വലിയ വേദനയായി നിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി പെൺകുട്ടിയുടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കി എവിടെയെന്ന് കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് താഴ്മയായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രകടിപ്പിച്ച ഉത്കണ്ഠയോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാരും ചേരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം രേഞ്ച് ഐ.ജി.-യുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ സൈബർ വിദഗ്ദ്ധന്മാരും വനിതാ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരും അടങ്ങുന്ന 15 അംഗ സ്പെഷ്യൽ പോലീസ് ടീം അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അന്വേഷണ ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗം മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശവും അവർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ

മേശപ്പുറത്തു വയ്ക്കുന്നു.+

ഭൂമി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യുന്നതിനും നികുതി അടയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള തടസ്സം നീക്കൽ

ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്: സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പുതുപ്പാടി

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ നാല് വാർഡുകളിലായി 9 സർവ്വേ നമ്പരുകളിൽ

രണ്ടായിരത്തിലധികം വരുന്ന ചെറുകിട കർഷകരുടെ കൈവശഭൂമിക്ക്

പട്ടയമോ ആധാരമോ കൊടുക്കുന്നത് കോഴിക്കോട് സബ്കോടതി O.S.

346/1989-ാം നമ്പർ കേസ് പ്രകാരം തടഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. മുഹമ്മദ്

അഷ്റഫ്, സ്റ്റേറ്റ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി, ജനമിത്ര കുടുംബക്ഷേമ നീതിവേദി

എന്നൊരാൾ കൊടുത്ത വ്യാജ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കോടതി

ഇത്തരമൊരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018 ഏപ്രിൽ മാസം 13-ാം

തീയതി മുതൽ അവിടെ നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ

ചെയ്യുന്നതിനും ജനങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിധി വന്നിരിക്കുകയാണ്.

ഇത് ഏകപക്ഷീയമായിട്ടുള്ള വിധിയാണ്. അതിനെതിരെ അപ്പീൽ കൊടുത്ത്

ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കണം. നേരത്തെ തന്നെ അവിടെ

സർവ്വേ 1/1, 100/1 തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ പട്ടയത്തിന്റെ പ്രശ്നം വളരെ

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

രൂക്ഷമായി നിൽക്കുകയാണ്. അതിന് പുറമെയാണ് ഇപ്പോൾ രണ്ടായിരത്തിലേറെ ആളുകളെ ബാധിക്കുന്ന ഈ പ്രശ്നംകൂടി വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിച്ച്, മേൽ കോടതികളിൽ അപ്പീൽ സമർപ്പിച്ച് കൈവശക്കാരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കോഴിക്കോട് സബ്കോടതിയുടെ O.S. 346/89, I.A.748/18 നമ്പർ ഇൻജംഗ്ഷൻ ഓർഡർ പുതുപ്പാടി വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് ആമീൻ മുഖാന്തരം ലഭിച്ചിരുന്നു. ആയതുപ്രകാരം ജില്ലാ നിയമ ഓഫീസറിൽനിന്നും നിയമോപദേശം ആരാഞ്ഞതിൽ നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കൈവശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനും തടസ്സമില്ല എന്ന ഉപദേശം ലഭിച്ചതിന്റെയും കൂടാതെ പുതുപ്പാടി ഈങ്ങാപ്പുഴ ഭൂമി കൈവശക്കാരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടും കൈവശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാനും നികുതി സ്വീകരിക്കാനും 28-04-2018-ന് താമരശ്ശേരി തഹസീൽദാർ പുതുപ്പാടി വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപറഞ്ഞ കേസിൽ

റവന്യൂ വകുപ്പ് കക്ഷിയല്ല എന്ന വിവരവും ബോധിപ്പിക്കുന്നു.

സിനിമാ തിയേറ്ററുകൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ആദ്യകാലങ്ങളിൽ സിനിമയുമായി എത്തിയവരെ ജനം ഭ്രാന്തൻമാരെന്നും മന്ത്രവാദികളെന്നും പറഞ്ഞ് ഓടിച്ച സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വെള്ളിത്തിരയിലെ ചലിക്കുന്ന രൂപങ്ങൾ ഭൂതങ്ങളാണെന്നുവരെ അന്ന് പലരും കരുതി. പിന്നീട് സിനിമ ഏറെ വളർന്ന് ജനകീയമായി. ഇന്ന് നമ്മെ വിസ്മയിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒന്നായി സിനിമ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഈ മേഖലയിൽ വിസ്മയകരമായ പുരോഗതി കൈവരിക്കുമ്പോഴും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ തിയേറ്ററുകൾ അനുദിനം അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടി വരികയാണ്. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ശരാശരി 120-ഓളം തിയേറ്ററുകൾ 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇവ ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുകയാണ്. തിയേറ്ററുകളുടെ കുത്തകവൽക്കരണം, സാറ്റലൈറ്റ് റിലീസ്, വ്യാജ സി.ഡി., ഇന്റർനെറ്റ് എന്നിവയെല്ലാം 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളുടെ പ്രതിസന്ധികളെ മൂർച്ഛിപ്പിക്കുന്നതാണ്. പൊതുവെ ഈ രംഗത്ത് ഇതിന്റെ പുരോഗതി

കൈവരിക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഗ്രാമങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ചുരുങ്ങിയ ചെലവിൽ ആസ്വദിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിനോദമാണ് സിനിമ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ തിയേറ്ററുകൾ നിലനിൽക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. 'എ' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളിൽ റിലീസ് ചെയ്യുന്ന സിനിമകൾ ശരാശരി 50 ദിവസമെങ്കിലും കഴിഞ്ഞാലേ 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകൾക്ക് ഇന്ന് കൈമാറുന്നുള്ളൂ. സാമ്പത്തിക നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള നല്ല സിനിമയാണെങ്കിൽ 90 ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ സാറ്റലൈറ്റ് സംപ്രേഷണം നൽകുകയും ചെയ്യും. സാമ്പത്തിക നേട്ടമില്ലാത്തവയാണെങ്കിൽ ഒരു മാസം കഴിഞ്ഞാൽത്തന്നെ സാറ്റലൈറ്റ് സംപ്രേഷണത്തിന് നൽകുകയാണ്. 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളിൽ സിനിമ എത്തുമ്പോഴേക്കും ടി.വി.-യിൽ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. ഇത് 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളിൽ പ്രേക്ഷകരില്ലാത്ത സ്ഥിതിയും ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഇതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവർ അടച്ചുപൂട്ടലിനെ ആശ്രയിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽമാത്രം മൂപ്പതോളം 'ബി' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകൾ ഉണ്ടായിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ മൂന്നെണ്ണം മാത്രമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. അതേസമയം 'എ' ക്ലാസ് തിയേറ്ററുകളിൽ ഒരു ദിവസംതന്നെ രണ്ടോ മൂന്നോ സിനിമകൾ

പ്രദർശിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ തിയേറ്ററുകൾക്ക് ഈ ഗതി അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. ഇതിന് പുറമേ റിലയൻസ്, കാർണിവൽ സിനിമ, കോൺഫിഡൻസ് ഗ്രൂപ്പ്, മെട്രോ ഗ്രൂപ്പ് പോലുള്ള വൻകിട കമ്പനികൾ വ്യാപകമായി സിനിമ തിയേറ്ററുകൾ ലീസിനെടുത്ത് ഈ മേഖലയെ കുത്തകവൽക്കരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ ഘട്ടത്തിൽ സർക്കാർ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായി എടുത്തിരിക്കുന്ന മുൻകൈ വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. തിയേറ്ററുകളെ ക്ലാസ്സിഫൈ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ചില ഉത്തരവുകൾ സർക്കാർ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. 3 മേഖലാ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവിറക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 399 തിയേറ്ററുകൾ സന്ദർശിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മറ്റെല്ലാ മേഖലയേയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള മുൻകൈ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി എടുക്കുന്നതുപോലെതന്നെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ തിയേറ്ററുകൾ അടച്ചുപൂട്ടാതിരിക്കാനുള്ള മുൻകരുതൽ എന്നുള്ള നിലയിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി ഈ മേഖലയിലെ തിയേറ്ററുകൾ സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരളത്തിലെ ഗ്രാമങ്ങളിലും ചെറുപട്ടണങ്ങളിലുമുള്ള നോൺ എ.സി. തിയേറ്ററുകളിൽ പുതിയ ചിത്രങ്ങൾ റിലീസിംഗിന് നൽകുന്നതിൽ നിർമ്മാതാക്കളും വിതരണക്കാരും വിമുഖത കാണിക്കുന്നു എന്ന വിവരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എ.സി. തിയേറ്ററുകളിൽ മാത്രമേ സിനിമകൾ റിലീസ് ചെയ്യാവൂ എന്ന് സർക്കാർ പ്രത്യേകം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടില്ല. സിനിമാ സംഘടനകളുടെ ഏകപക്ഷീയമായ നിലപാടാണ് ഇതിന് കാരണം. എ.സി./നോൺ എ.സി. തിയേറ്ററുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ തിയേറ്ററുകളിലും വൈഡ് റിലീസ് എന്ന ആശയം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. സിനിമാ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള അനഭിലഷണീയ പ്രവണതകളും തീരുമാനങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ സിനിമാ റെഗുലേഷൻ അതോറിറ്റിയുടെ നിയമനിർമ്മാണ ഘട്ടത്തിൽ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ നല്ല സിനിമയുടെ പ്രോത്സാഹനം ഉദ്ദേശിച്ച് കേരളത്തിലുടനീളം 100 സർക്കാർ തിയേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്

തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ആധുനിക തിയേറ്റർ സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കിറ്റ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ നീലേശ്വരം, പയ്യന്നൂർ, അളുഗപ്പ നഗർ, കൂത്താട്ടുകുളം, വൈക്കം, കായംകുളം, പുനലൂർ, ഏറ്റുമാനൂർ, താന്തൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നെയാറ്റിൻകര താലൂക്ക് തിരുവനന്തപുരം ആർ.ഡി.ഒ.-യിൽ നിലനിർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, പുതുതായി ആരംഭിച്ച നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിന്റെ കീഴിൽ നെയാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെ ഉൾപ്പെടുത്തിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. നെടുമങ്ങാട്, നെയാറ്റിൻകര താലൂക്കിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്ന് നെടുമങ്ങാട് എത്തണമെങ്കിൽ വളരെയേറെ യാത്രാ അസൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടെന്ന് മാത്രമല്ല, ഏകദേശം 45-ഓളം കിലോമീറ്റർ ദൂരം സഞ്ചരിച്ചാൽ മാത്രമേ ആ.ഡി. ഓഫീസിൽ എത്താൻ

കഴിയുകയുള്ളൂ. രണ്ടും മൂന്നും ബസ്സുകൾ കയറിയാണ് സാധാരണക്കാർക്ക് അവിടെ എത്താൻ കഴിയുന്നത്. മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന തിരുവനന്തപുരത്തെ കുടപ്പനക്കുന്നിലെ കളക്ടറേറ്റിനോടൊപ്പം തന്നെ നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെ കൂടി റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിന്റെ ഭാഗമാക്കി നിലനിർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവിടെ പ്രാദേശികമായി ഹർത്താലും മറ്റു കാര്യങ്ങളും വ്യാപകമായ അധിക്ഷേപവും, പ്രത്യേകിച്ച് ഗവൺമെന്റിനെതിരായ കുറ്റപ്പെടുത്തലുകളും എല്ലാംതന്നെ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുന്ന രൂപത്തിലേക്ക് പോകുന്ന ആ പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് ഗൗരവമായി പഠിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പുനഃപരിശോധന നടത്തി നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെക്കൂടി തിരുവനന്തപുരം റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിന്റെ ഭാഗമാക്കി പഴയതുപോലെ കുടപ്പനക്കുന്നിൽ നിലനിർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിന്റേയും പ്രസ്തുത ബഡ്ജറ്റിന്റെ പൊതു ചർച്ചയ്ക്കുള്ള മറുപടി പ്രസംഗത്തിന്റേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ 6 ജില്ലകളിൽ പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് 06-02-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 45/2018/റവ. പ്രകാരം നെടുമങ്ങാട്, ഇരിങ്ങാലക്കുട, വടകര, തളിപ്പറമ്പ്, കാസർഗോഡ് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഓരോന്നു വീതം പുതിയ അഞ്ച് റവന്യൂ ഡിവിഷൻ യഥാക്രമം തിരുവനന്തപുരം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും അതിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. നെടുമങ്ങാട് ആസ്ഥാനമായി രൂപീകരിച്ച റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ് 30-03-2018-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. അപ്രകാരം റവന്യൂ ഡിവിഷൻ ആരംഭിച്ചപ്പോൾ നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെ, പുതിയതായി രൂപീകരിച്ച നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ഡിവിഷന്റെ കീഴിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. നെയ്യാറ്റിൻകര പ്രദേശത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നും 50 കിലോമീറ്റർ ദൂരം സഞ്ചരിച്ചാണ്

നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിൽ എത്തിച്ചേരേണ്ടതെന്നും
 എന്നാൽ 25 കിലോമീറ്റർ മാത്രം സഞ്ചരിച്ച് കുടപ്പനക്കുന്ന് സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ
 വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുമായിരുന്നുവെന്നും,
 ആയതിനാൽ നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെ തിരുവനന്തപുരം റവന്യൂ
 ഡിവിഷനിൽ തന്നെ നിലനിർത്തണമെന്നുള്ള ആവശ്യം ഉയർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്.
 നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിന്റെ കിഴക്കൻ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ
 ഡിവിഷണൽ ഓഫീസിലേക്ക് 50 കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ളത്. എന്നാൽ
 നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിൽ കുടപ്പനക്കുന്നിനേക്കാൾ നെടുമങ്ങാടിനോടുത്തുള്ള
 നിരവധി പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. നെയ്യാറ്റിൻകരയിൽ നിന്ന് ബസ് മാർഗം
 സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ നെടുമങ്ങാട് എത്താൻ കൂടുതൽ ദൂരം സഞ്ചരിക്കേണ്ടി വരുന്നു.
 എന്നാൽ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ് കൂടി ആരംഭിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ
 നേരിട്ടുള്ള ബസ്സുകളുടെ സർവ്വീസ് തുടങ്ങുന്നതോടെ ബസിൽ
 സഞ്ചരിക്കുന്നവർക്ക് ദൂരക്കൂടുതൽ ഉണ്ടാകില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ
 നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിനെ തിരുവനന്തപുരം റവന്യൂ ഡിവിഷനിൽ
 നിലനിർത്തണമെന്ന ആവശ്യമുള്ളതായി കാണുന്നില്ലെന്ന് ലാന്റ് റവന്യൂ
 കമ്മീഷണർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നിരുന്നാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

യു.ജി.സി.-യുടെ പുതിയ നിബന്ധന

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന വിഷയമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. സർവ്വകലാശാലകളിലെ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അംഗീകാരത്തിന് യു.ജി.സി. ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പുതിയ നിബന്ധന കേരളത്തിലെ വിദൂര പഠന മേഖലയെ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. NAAC അക്രഡിറ്റേഷൻ പ്രകാരം 3.26-ന മുകളിൽ ഗ്രേഡ് പോയിന്റുള്ള സർവ്വകലാശാലകൾക്കു മാത്രമേ ഇനി വിദൂര പഠന കേന്ദ്രങ്ങൾ നടത്താൻ പാടുള്ളൂ എന്നാണ് യു.ജി.സി.-യുടെ നിബന്ധന. ഇപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സർവ്വകലാശാലയ്ക്കും വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രം നടത്താനാകില്ല. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രത്യേകിച്ച് മലബാർ മേഖലയിലും കണ്ണൂർ, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലയിലുള്ള പതിനായിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഈ വിദൂര പഠന കേന്ദ്രത്തിനു കീഴിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നടത്തുന്നത്. കുറഞ്ഞ

ഫീസിൽ പഠിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് ഇതിന്റെ മെച്ചം. മാത്രമല്ല കോളേജുകളുടേയും കോഴ്സുകളുടേയും എണ്ണം അവിടെ വളരെക്കുറവാണ്. ഈ മേഖലയെ ആശ്രയിച്ച് നിരവധി പാരലൽ കോളേജുകളുണ്ട്, അത്തരം കോളേജുകളെ ആശ്രയിച്ച് ഉപജീവനം നടത്തുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്കും ഈ തീരുമാനം ദോഷകരമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായി ഇടപെടണം, എച്ച്.ആർ.ഡി. മിനിസ്റ്ററെ കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, യു.ജി.സി.-യുടെ ഈ തീരുമാനം തിരുത്തിക്കാനാവശ്യമായ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, യു.ജി.സി.-യുടെ പുതിയ നിബന്ധന നിലവിൽ വന്നതുമൂലം കേരളത്തിലെ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുവാൻ സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. വിശദമായ മറുപടി സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്

തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കലും സ്ഥലം ഏറ്റെടുപ്പും

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ താലൂക്കുകളിലും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ 2015-ൽ അനുവദിച്ച തഴവ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് 2016-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കോളേജിനുവേണ്ടി നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നാളിതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത കോളേജിനുവേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമായി കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും തുക അനുവദിച്ചുവെങ്കിലും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള റീ-നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നടപടികൾ നാളിതുവരെ നടത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത കോളേജിന് ആവശ്യമായ അധ്യാപക/അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് സർക്കാർ നിയമിച്ചിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറുടെ ചുമതലയിൽ കരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന അധ്യാപകരുടെ സഹായത്തോടെയാണ്. എൻ.സി.സി., എൻ.എസ്.എസ്. തുടങ്ങിയ പാഠ്യേതര മേഖലയിലുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലാത്തത് വിദ്യാർത്ഥികളെ വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നു. മേൽ വിവരിച്ച കാരണങ്ങളാൽ കോളേജ് വളരെയധികം പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ആയതിനാൽ കോളേജിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷൻ എത്രയും വേഗം നൽകണമെന്നും അധ്യാപക/അനധ്യാപക തസ്തികകൾ നിശ്ചയിച്ച് അനുവദിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, തഴവ ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജിന് പുതിയ വസ്തു കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അത്യാവശ്യ തസ്തികകളിലേക്ക് കരാർ/ദിവസ വേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.എസ്.എസ്. ഓഫീസർക്ക് കോളേജിൽ നിന്നും അപേക്ഷ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. വിശദമായ മറുപടി സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

⁺അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.